
本套试卷为电工精选题库，总共 500 道题！题目几乎覆盖电工常考的知识点。

题库说明：本套电工题库包含（选择题 300 道，多选题 100 道，判断题 100 道）

一、单选题(共计 300 题,每题 1分)

1. 直流电动机利用改变电枢端电压的方法调速时，其机械特性硬度将(  )。

A. 变好

B. 变差

C. 不变

D. 为零

答案:C
2. 接线端子排应能牢固地固定在安装(  )或安装表面上.

A. 水泥

B. 导管

C. 角钢

D. 导轨

答案:D
3. 脚扣的试验静拉力为(  )。

A. 1176N

B. 1470N

C. 1765N

D. 2205N

答案:A
4. 装置前在丈量汽轮发电机定子绕组时，应使用(  )伏的兆欧表。

A. 2500

B. 1000

C. 500

D. 250

答案:A

5. 阻隔开关的首要效果之一是(  )。
A. 倒闸操作

B. 阻隔电流

C. 拉合负荷电流

答案:A
6. 只有每个从业人员都认真履行自己在安全生产方面的( )，安全生产工作才有扎实的基础，

才能落到实处。

A. 法定义务

B. 权利

C. 权力

D. 报酬

答案:A
7. 单相半桥逆变器(电压型)的每个导电臂由一个电力晶体管和一个(  )组成二极管。

A. 串联

B. 反串联

C. 并联



D. 反并联

答案:D
8. 电路的作用是实现能量的(  )和转换.信号的传递和处理。

A. 连接

B. 传输

C. 控制

D. 传送

答案:B
9. 接地模块顶面埋深不应小于(  )m。

A. 0.5

B. 0.6

C. 0.7

答案:B
10. 用兆欧表摇测电气设备绝缘电阻时,通常规定摇测时间为(  )。

A. 10秒

B. 30秒

C. 1分钟

D. 5分钟

答案:C
11. 电流互感器的一次电流由(  )决定。

A. 二次电流

B. 一次电压

C. 线路负荷电流

答案:C
12. 万用表转换开关的作用是(  )。

A. 把各种不同的被测电量转换为微小的直流电流

B. 把过渡电量转换为指针的偏转角

C. 把被测线路转换为所需要的测量种类和量程

D. 把过渡电量转换为需要的测量种类和量程

答案:C
13. 电磁抱闸制动一般用于(  )的场合。

A. 迅速停车

B. 迅速反转

C. 限速下放重物

D. 调节电动机速度

答案:A

14. 解决放大器截止失真的方法是(  )。
A. 增大上偏电阻

B. 减小集电极电阻 RC

C. 减小偏置电阻

D. 增大下偏电阻

答案:C
15. 绝缘材料的耐热等级为 E 级时,其极限工作温度为( )℃。

A. 90



B. 105

C. 120

答案:C
16. 交流电路中，欧姆定律表达式正确的是(  )。

A. I＝U/R

B. I＝Um/R

C. I＝U/Z

D. i＝U/Z

答案:A
17. 下列器件不属于变压器的是(  )。

A. 电压互感器

B. 电流互感器

C. 自耦调压器

D. 电扇调速器

答案:D
18. 将标有“220V,40W”和“220V,60W”的灯各一盏，串联后接到电压为 220V的电源上，

则(  )。

A. 40W的灯比 60W的灯亮

B. 60W的灯比 40W的灯亮

C. 两只灯一样亮

D. 无法确定

答案:A
19. (  )线的主干线上不允许装设断路器或熔断器。

A. U相线

B. V相线

C. W相线

D. N 线

答案:D
20. 现代数控机床的数控系统是由机床控制程序.数控装置.可编程控制器.主轴控制系统及

进给控制系统等组成，其核心部分是(  )

A. 进给控制系统

B. 可编程控制器

C. 数控装置

D. 主轴控制系统

答案:C
21. 在(  )中,电动势.电压.电流的巨细和方向都不随时刻的改动而改动。

A. 直流电路

B. 脉动直流电路

C. 脉冲电路

答案:A
22. 用晶体管作为电子器件制作的计算机属于(  )。

A. 第一代

B. 第二代

C. 第三代



D. 第四代

答案:B
23. 更换带有撞击器的 xrn系列熔断器，应注意熔断器的( )。

A. 尺寸大小

B. 生产厂家

C. 出厂日期

D. 安装方向

答案:D
24. 线路继电维护设备在该线路发生毛病时，能迅速将毛病部分切除并(  )

A. 自动重合闸一次

B. 宣布信号

C. 将无缺部分继续运转

答案:B
25. (  )线的主干线上不允许装设断路器或熔断器。

A. u相线;

B. v相线;

C. w相线;

D. n 线.

答案:D
26. Ⅱ类工具的绝缘电阻要求最小为( )MΩ。

A. 5

B. 7

C. 9

答案:B
27. 在市场经济条件下，职业道德具有(  )的社会功能。

A. 鼓励人们自由选择职业

B. 遏制牟利最大化

C. 促进人们的行为规范化

D. 最大限度地克服人们受利益驱动

答案:C
28. 更换绝缘子.移动或开断导线的作业,应有防止( )的后备保护措施。开断导线时不得两

相及以上同时进行,开断后应及时对开断的导线端部采取绝缘包裹等遮蔽措施。

A. 导线脱落

B. 导线断裂

C. 导线坠落

D. 导线移动

答案:A
29. 靠梯梯脚与墙之间的距离应在梯长的(  )之间。

A. 1/4~1/2

B. 1/4~2/3

C. 1/5~1/2

D. 1/5~2/3

答案:A



30. 对于有较大电容的线路和设备，测量终了也应进行放电。放电时间一般不应少于(  )min。

A. 10

B. 2～3

C. 5～10
D. 39

答案:B
31. 已知交流伺服电动机的极数对数为 2，使用频率为 50Hz的交流电压供电，则旋转磁场

的转速为(  )。�

A. 3000r/min

B. 1500r/min

C. 750r/min

D. 1000r/min

答案:B
32. 当电压为 5(V)时,导体的电阻值为 5欧,那么当电阻两端电压为 2(V)时,导体的电阻

值为(  )欧。

A. 10

B. 5

C. 2

答案:B
33. 电容器组定期停电检查，一般应进行(  )次/月。

A. 1

B. 2

C. 3

D. 5

答案:A
34. 单相异步电动机容量一般不超过(  )。

A. 0.6KW

B. 1KW

C. 10KW

D. 30KW

答案:A
35. 如果触电者心跳停止,有呼吸,应立即对触电者施行(  )急救。

A. 仰卧压胸法

B. 胸外心脏按压法

C. 俯卧压背法

答案:B
36. 锡焊晶体管等弱电元件应用( )W的电烙铁为宜。

A. 75

B. 25

C. 100

答案:B
37. 一般三相异步电动机定子内有(  )组线圈。

A. 1



B. 2

C. 3

D. 4

答案:C
38. 电力系统中的输电.变电(  )三个部分称为电力网

A. 发电

B. 配电

C. 用电

答案:B
39. 电力系统中常用的 Y,d11接线的变压器，三角形侧的电流比星形侧的同一相电流，在

相位上超前(  )度。

A. 30

B. 60

C. 120

D. 150

答案:A
40. 《劳动法》第 55条规定的特种作业资格证(技术等级证)由(  )考核发证。

A. 劳动和社会保障局

B. 安全生产监督管理局

C. 供电公司

答案:A
41. 射极输出器的电压放大倍数约等于(  )。

A. 80--100

B. 1

C. <50

答案:B
42. 变压器的电源电压一般不得超过额定电压的(  )。

A. ±3％

B. ±5％

C. ±15％

答案:B
43. 影响交流测速发电机性能的主要原因是(  )

A. 存在相位误差

B. 有剩余电压

C. 输出斜率小

D. 以上三点

答案:D
44. 下列说法中，不符合语言规范具体要求的是(  )。

A. 语感自然，不呆板

B. 用尊称，不用忌语

C. 语速适中，不快不慢

D. 多使用幽默语言，调节气氛

答案:D
45. 雷电侵入波前行时，如遇到(  )状态的线路开关，会发生行波的全反射而产生过电压。



A. 合闸

B. 分闸

C. 检修

答案:B
46. 钳形电流表上读出的交流电流值是电流的( )

A. 最大值

B. 瞬时值

C. 平均值

D. 有效值

答案:D
47. 更换电池之前，先接通可编程序控制器的交流电源约(  )s，为存储器备用电源的电容

器充电(电池断开后，该电容器对存储器做短时供电)。

A. 3

B. 5

C. 10

D. 15

答案:D
48. 降低杆塔接地电阻，线路的跳闸率(  )。

A. 降低

B. 增大

C. 不变化

D. 以上皆有可能

答案:A
49. 选用功率表时应使电流量程不小于负载电流，电压量程(  )负载电压。

A. 等于

B. 不大于

C. 不低于

D. 不等于

答案:C
50. 共发射极偏置电路中，在直流通路中计算静态工作点的方法称为(  )。

A. 图解分析法

B. 图形分析法

C. 近似估算法

D. 正交分析法

答案:C
51. 开断(  )时，如果开关设备的灭弧能力不够强，在开断时触头间有可能发生电弧重燃

引起操作过电压。

A. 空载变压器

B. 高压空载长线路

C. 空载电容器

答案:B
52. 负载中电压的实际方向与电流方向( )。

A. 一致

B. 相反



C. 相同或相反

D. 相对应

答案:A
53. 天车在工作过程中，如(  )台电动机的电流超过允许值时，所有电动机都会脱离电源

而停车。

A. 一

B. 二

C. 三

D. 任何一

答案:D

54. 刀开关是一种(  )操作的开关。

A. 频繁

B. 不频繁

C. 延时

D. 定时

答案:B
55. 当电气装置或设备发生火灾或引燃附近可燃物时，首先要(  )。

A. 切断电源

B. 拉开开关

C. 迅速灭火

D. 控制火灾

答案:A
56. 高压 10KV断路器经大修后作交流耐压试验，应通过工频试验变压器加(  )千伏的试

验电压。

A. 15

B. 38

C. 42

D. 20

答案:B
57. 变压器主绝缘击穿的修理步骤为:更换绝缘.烘干器身和(  )。

A. 帮扎

B. 灌入合格的变压器油

C. 焊接引线

D. 修好接地片

答案:B
58. 工作票应由( )签发。

A. 工作负责人

B. 工作票签发人

C. 工作许可人

答案:B
59. 供电质量指的是电能质量与(  )。

A. 供电的可靠性

B. 供电经济性

C. 供电的周期性



D. 供电服务质量

答案:A
60. 动火作业应有( )监护,动火作业前应清除动火现场及周围的易燃物品,或采取其他有效

的防火安全措施,配备足够适用的消防器材。

A. 动火工作负责人

B. 运维许可人

C. 专人

D. 两人

答案:C
61. 根据线路电压等级和用户对象，电力线路可分为配电线路和(  )线路。

A. 照明

B. 动力

C. 送电

答案:C
62. 下述电动机安装时要作的检查内容中，(  )是不需要作的。

A. 检查各紧固螺丝是否松动，电动机转动是否灵活，有无杂音

B. 检查电动机有关部件的配合精度

C. 卧式电机的水平度，立式电机的垂直度应合格

D. 传动装置与电动机应有合格的轴向同心度和径向平行度检查安装基础应牢固

答案:B
63. 运行线路/设备的每伏工作电压应由(  )Ω的绝缘电阻来计算.

A. 500

B. 1000

C. 200

答案:B
64. 在开始攻螺纹或套螺纹时，要尽量把丝锥或板牙放正，当切入(  )圈时，再仔细观察

和校正对工件的垂直度。

A. 0～1

B. 1～2

C. 2～3

D. 3～4

答案:B
65. 下列具有记忆功能的是(  )电路

A. 与非门

B. 或非门

C. 与门

D. 触发器

答案:D
66. 三相异步电动机一般可直接启动的功率为(  )KW以下。

A. 7

B. 10

C. 16

答案:A



67. 控制电缆的编号中，打头字母表征电缆的归属，如“Y”就表示该电缆归属于(  )
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